



国内统一刊号  
CN33—0003

总第15063期  
今日16版

# 宁波日报

2016年11月 17 日 星期四  
农历丙申年十月十八 廿三小雪

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

中国宁波网手机版

天气: 今天阴有时有小雨; 偏东风3-4级; 20℃-15℃  
明天多云; 偏南风3-4级  
今日市区空气质量预测: 优至良

## 习近平在世界互联网大会开幕式上发表视频讲话 携手构建网络空间命运共同体 推动互联网治理更加公正合理

据新华社杭州11月16日电 第三届世界互联网大会16日上午在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平在开幕式上通过视频发表讲话,代表中国政府和中国人民,并以他个人的名义,向大会的召开表示热烈的祝贺,向各位嘉宾致以诚挚的问候,希望大家集思广益、增进共识、加强合作,让互联网更好造福人类。

习近平指出,互联网是我们这个时代最具发展活力的领域。互联网快速发展,给人类生产生活带来深刻变化,也给人类社会带来一系列新机遇新挑战。互联网发展是无国界、无边界的,利用好、发展好、治理好互联网必须深化网络空间国际合作,携手构建网络空间命运共同体。

习近平强调,“君子务本,本立

而道生。”中国愿同国际社会一道,坚持以人类共同福祉为根本,坚持网络主权理念,推动全球互联网治理朝着更加公正合理的方向迈进,推动网络空间实现平等尊重、创新发展、开放共享、安全有序的目标。

刘云山出席开幕式并发表致辞。他说,习近平主席重要讲话充分展现了对互联网时代发展大势的深刻洞察,体现了对人类共同福祉的高度关切,反映了国际社会特别是广大发展中国家的共同心声,为推进全球互联网治理贡献了中国智慧。

刘云山说,互联网深刻改变着全球经济格局、利益格局、安全格局,构建网络空间命运共同体是建设人类共同新家园的客观需要,是应对信息化挑战的迫切要求,是培育发

展新动能的必然选择。中国愿与各国一道,以全球互联网发展治理“四项原则”和“五点主张”为指引,加强彼此间政策协调与合作,为构建网络空间命运共同体作出积极努力。

刘云山说,携手构建网络空间命运共同体,应在完善治理规则方面深化合作,尊重网络主权,维护各国在网络空间平等的发展权参与权治理权,推动建立多边民主透明的全球互联网治理体系;在促进互联网创新创造方面深化合作,坚持开放合作、互利共赢,在网络空间创造更多利益汇合点和合作新亮点;在加快网络普及方面深化合作,以“一带一路”建设为契机,加强战略对接,让互联网发展成果惠及各国民;在促进文明互鉴方面深化合作,

携手打造网上文化交流共享平台,充分展示人类文明多样性;在应对网络安全挑战方面深化合作,加强沟通协商,依法打击网络违法犯罪行为,维护国家安全、公共利益和公民合法权益,共同建设和平之网、安全之网。

柬埔寨副首相贺南洪、诺基亚负责人李思拓、美国图灵奖获得者雷伊·雷蒂、阿里巴巴董事局主席马云等分别在开幕式上致辞。

当天,刘云山还会见了出席大会的中外嘉宾代表,参观了互联网之光博览会。

第三届世界互联网大会11月16日至18日举行,主题为“创新驱动造福人类——携手共建网络空间命运共同体”。

## 习近平离京出访

新华社北京11月16日电 国家主席习近平16日上午乘专机离开北京,应厄瓜多尔共和国总统科雷亚、秘鲁共和国总统库琴斯基、智利共和国总统巴切莱特邀请,对厄瓜多尔、秘鲁、智利进行国事访问;应秘鲁共和国总统库琴斯基邀请,出席在秘鲁利马举行的亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

## 慈溪千帆逐浪电商潮

电商企业三年增八倍  
今年前三季度网络零售额156.92亿元

本报讯(记者项一嵚 慈溪记者站周敏杰 通讯员励文科)伴随着此起彼伏的“叮咚”声,慈溪行知中等职业学校电商班近400名学生在不久前的“双十一”通宵作战。他们帮助宁波品牌GXG收获销售额3.8亿元,在天猫男装品类中登上榜首。“让学生在实战中成长,为慈溪电商大潮输送后备人才。”学校负责人说。

从先锋探路到千帆竞发,以家电、服装、渔具等特色制造业为依托,慈溪电商产业不断提速升级。目前,慈溪电商企业已从2013年底的200余家猛增至近1800家,在各大电商平台开设网店超过1万家,居宁波各县(市)区首位。今年前三季度,慈溪实现网络零售额156.92亿元,居全市首位。

瞄准本地家电企业“痛点”,慈溪市商务局与慈溪家电馆共建慈溪家电产业互联网化服务中心,为家电企业“触网”提供全流程服务。目前,慈溪家电馆已吸引600种产地家电加盟,入驻国内45个电商平台,今年前10个月实现销售额1.67亿元,五大海外仓“双

十一”期间通过速卖通平台收获海外订单4000余单。今年异军突起的“五金行业供应链一站式服务平台”,目前已对接供应企业50余家,让更多细分行业看到了建立“区域网盟”的可行性。

瞄准O2O新契机,慈溪电商弄潮儿不断开疆拓土。被誉为“本地美团”的慈溪宝典已与余姚、上虞、六安、塔城、拉萨等地签约;家电垂直销售平台“携商网”已在国内外吸引800多家实体店加盟,将70多家慈溪家电企业的产品销往各地。

会卖,也会买。据阿里巴巴网站统计数据,今年“双十一”期间,慈溪登上全国县域消费榜第三位。今年前三季度,慈溪全域共铺设30个智能包裹柜,160个村级电商服务站让村民轻松“海淘”。

今年5月,慈溪与阿里云达成智能家居领域的物联网创新应用战略合作协议。6月,互联网服务众包平台“猪八戒网”与慈溪签约,将建设“互联网+”双创园区。一手扶持本土企业,一手借力强势平台,慈溪正追逐电子商务的下一个“风口”。

## 市工商联(商会) 第十五次会员代表大会举行 熊续强当选市工商联第十五届执委会主席

本报讯(记者龚哲明 通讯员乐敏 傅卫国)昨日,市工商联(商会)第十五次会员代表大会举行,银亿集团董事长熊续强当选市工商联第十五届执委会主席。中共宁波市委副书记余红艺出席会议并致贺词,市领导杨立平、宋越舜、苏利冕、徐明夫、崔秀玲等出席。

余红艺代表中共宁波市委致词时说,五年来,市工商联在市委、市政府的领导和上级工商联的指导下,担当尽责、开拓奋进,为促进我市非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,为我市高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市作出了重要贡献。当前,宁波正在决战决胜高水平全面建成小康社会的关键时期,处于推进创新转型、动能转换、争取早日跻身全国大城市第一方队的攻坚时期。希望工商联以本次换届大会为新的起点,牢牢把握发展主题,紧密服务中心大局,继续保持开拓创新的锐气和脚踏实地的干劲,为促进“两个健康”尽心竭力,为巩固壮大爱国统一战线凝心聚力,为我市改革发展大局献计出力。

余红艺说,中共宁波市委相信,市工商联新一届领导班子一定能够巩固和发展已有的工作成果,团结带领广大工商联会员,继往开来、接力奋斗,在新的历史起点上开创工商联事业发展的新局面。

## 今日推荐

### 淤污泥“再生”难在哪

第3版

消费者权益保护法实施条例征求意见  
拟禁止商家随意电话推销

第16版

## 绽放甬城“互联网之光”

### “宁波云”亮相世界互联网大会

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节 陈楠)昨天,水乡乌镇再次吸引了全球目光。第三届世界互联网大会亮点之一——“互联网之光”博览会正式拉开帷幕。中之杰、云朵网等甬企搭台参展,在乌镇绽放宁波“互联网之光”。

“参加了三届互联网大会,参展这是第一次。”中之杰总裁苏玉学告诉记者。此次中之杰展出了一云通·中小企业云制造平台,并重

点展示了其最新发布的数字车间一体化解决方案(D-work平台)。

“当这套数字车间一体化解决方案与一云通制造平台对接后,可通过平台与智能硬件无缝衔接,实现各种终端实时同步共享数据,以便决策者第一时间掌握企业运营的精准数据,让制造效率倍增。”苏玉学说。

云朵网此次展示的是该公司今年开发的中国企业大数据云服务平台。董事长陆世栋表示,云朵网自主

研发了“云朵精准搜索引擎”“云朵数据推荐引擎”“大萝卜数据机器人”“大数据分析系统”,构建了“云朵网络”基于云计算为全社会提供精准数据服务的核心框架,并在此基础上推出“云朵舆情监测”“企业竞争性数据监测”“行业数据监测”等一系列数据服务产品,“云朵网络”正朝着一家24小时“随需索取”的“数据银行”大步迈进。

除了参展企业,东蓝数码、海星

科技等甬企负责人也受邀参加大会主体会议及各项议程。

记者获悉,本届世界互联网大会,宁波市经信委组织了150多家企业300余人参加,“互联网+新科技正在给经济注入新动能。家门口的这场世界级大会,为宁波企业提供了风采展示、技术交流、高端对话的机会,有利于进一步促进互联网产业的合作、交流和市场拓展。”市经信委相关负责人说。



## 以实现公平正义为共同目标 法官律师职业共同体助力司法审判

### 法治宁波 十年见证

本报讯(记者董小军 通讯员印夷)11月13日下午,市律师协会邀请市中院执行局负责人,向我市200多名律师介绍了当前法院执行工作中的难点和热点问题。与会律师表示,执行工作是检验司法审判成效的重要内容之一,法院敢于直面困难,加深了他们对法院工作的理解。

据统计,我市法院每年审理各类案件10万多起,而律师参与其中的比例在95%以上。然而,在现实生活中,由于各种原因,法官与律师之间存在着一定的矛盾,如在庭审时,双方有时不顾当事人在场,发生争执,一些律师对阅卷难、出庭代理受到一定限制意见较大。

党的十八大之后,推动法治和民主进步成为整个社会最强烈的

共识。2013年底,市中级人民法院与市司法局、市律师协会共同发起“加快法官与律师共建法律职业共同体”的倡议。大家一致认为,法庭是法官与律师的共同舞台,而法律是互通语言,促进社会公平正义、维护法律正确实施则是共同的目标。两者地位平等,不是互不相让的对手,应互相尊重、互相包容,担负起共同建设法治社会的重任。在这个共识之下,双方确立在司法审判中,要努力实现“信仰互守、素养互信、职业互尊、业务互建、过错互纠、廉政互督、工作互评、改革互动、责任互担”。至此,包括全市1100多名法官与2200多名律师的法律职业共同体正式亮相。

近年来,随着我市城市建设步伐的加快,拆迁工作任务繁重,引发了一些涉诉信访案件。过去,此类纠纷主要依靠政府部门和法院解决,

自2014年起,市律师协会按照法律职业共同体建设的要求,组织了10多名律师,主动参与这项工作,为一批信访案的顺利解决发挥了特殊的调解作用。

相互尊重是法律共同体建设中的一项重要内容,其中对于法院来说,尤其应尊重律师的辩护权、阅卷权等基本职业权利。为此,市中院出台规定,保护和尊重律师的执行权利。基层法院也出台了一些方便律师工作的规定,如对律师普遍实行“绿色通道”制度,对依法出庭履行职务的律师,在进行有效证件查验和登记后,免予人身检查,可直接进入法院;为律师设置专门的会见、书写的休息区,提供各种必要的办公设施。一些法院还开设了专门的“律师邮箱”,经常性地收集他们的意见和建议。律师们认为,这些细节上的改变,充分显示了法院对律师职业的尊重和理解,使他们对法律职业共同体建设增添了信心。